
FUNDAÇÃO DE PREVIDÊNCIA
COMPLEMENTAR DO
SERVIDOR PÚBLICO FEDERAL
DO PODER EXECUTIVO  

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 21ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE RISCOS DE INVESTIMENTOS 

REALIZADA EM 10 DE FEVEREIRO DE 2026

 

 

DATA, HORA E LOCAL: às nove horas e trinta e cinco minutos do dia dez do mês de fevereiro do ano
de dois mil e vinte e seis, na sede da Funpresp-Exe.

PRESENÇAS: Sra. Elvira Mariane Schulz, Presidente do Comitê de Riscos de Investimentos, os
membros no exercício da titularidade: Sr. Luís Márcio Couto Pacheco, Gerente de Atuária e Estatística; e
Sr. Rafael Liberal Ferreira de Santana, Gerente de Conformidade e Controles Internos; Presentes também
a Sra. Andrezza de Albuquerque Lima, Coordenadora de Governança; e a Sra. Ofélia Cristina Brasão,
Analista de Previdência Complementar.

CONVIDADOS: Sr. Roberto Marques Gori, Analista de Previdência Complementar, e Sr. Sidimar
Quezada Leite, Analista de Previdência Complementar.

INSTALAÇÃO: Verificado o quórum necessário, de acordo com o art. 30, inciso II, do Regimento
Interno da Funpresp-Exe, a Presidente do Comitê de Riscos de Investimentos instalou a reunião e declarou
iniciados os trabalhos.

DELIBERAÇÕES:   
1) Ordem do Dia: 1, 2, 3, 4 ,5 e 6.   

INFORMATIVOS:   
2) Cálculo do rating interno para emissores bancários referente à data-base 06/2025: A Sra. Elvira
apresentou a atualização da avaliação da situação econômico-financeira de bancos – Rating - referente à
data-base de junho/2025, por meio da Nota Técnica nº 2/2026/CORIN/PRESI, informando que o cálculo
contemplou a adequação de indicadores à Resolução CMN nº 4.966/2021, demonstrando, na oportunidade,
o quadro comparativo com suas respectivas justificativas. Na sequência, apresentou a relação de
instituições financeiras, com respectivas avaliações de score geral e rating interno da Funpresp-Exe, bem
como a comparação do rating com critérios complementares de avaliação de risco de crédito. Ademais,
explanou sobre a avaliação de riscos e implicações para o setor bancário, demonstrando ainda, a análise
qualitativa, os ajustes realizados, suas motivações e a relação final de emissores elegíveis para
investimentos. Os membros do Comitê tomaram conhecimento da matéria, esclareceram suas dúvidas e
debateram se a adequação dos indicadores à norma vigente configuraria alteração da metodologia,
concluindo que não. Ademais, conforme metodologia estabelecida na Nota Técnica nº
17/2025/CORIN/PRESI, o Comitê solicitou o encaminhamento da matéria à Diretoria Executiva, para
conhecimento, e ao Administrador Estatutário Tecnicamente Qualificado, à Gerência de Operações
Financeiras e à Gerência de Controle de Investimentos para as providências cabíveis no que diz respeito
aos investimentos em ativos, sob a ótica de risco de crédito.

3) Relatório Trimestral de Gestão de Riscos – (4º tri/25): O Sr. Roberto Gori apresentou o Relatório de
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Gestão de Riscos do 4º trimestre, informando que os riscos de mercado, crédito, liquidez e sistêmico
encontravam-se adequadamente monitorados e enquadrados aos respectivos limites. Registrou, ainda, que
as carteiras e os perfis dos planos de benefícios estão enquadrados nos limites legais e normativos. Os
membros do Comitês tomaram conhecimentos da matéria.

4) Monitoramento e Análise de Performance de Ativos – MAPA (Dez/25): Os membros do Comitês
tomaram conhecimento da matéria.

INFORMES:   
5) Risco de Crédito Privado acompanhamento (4º tri/25): Os membros do Comitê tomaram
conhecimento da matéria.

6) Informes GEPOG: Não houve.

ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, a Sra. Elvira Mariane Schulz, Presidente do Comitê de
Riscos de Investimentos, encerrou a reunião às dez horas e quarenta minutos, da qual é lavrada a presente
ata, lida, discutida e assinada por todos os presentes. E, para constar, eu, Andrezza de Albuquerque Lima,
secretária da reunião, lavro e subscrevo esta Ata. 

  

  

  

Elvira Mariane Schulz
Presidente

Luis Márcio Couto Pacheco
Membro Titular

Rafael Liberal Ferreira de Santana
Membro Titular

Andrezza de Albuquerque Lima
Secretária da Reunião

Documento assinado eletronicamente por Rafael Liberal Ferreira de Santana , Membro do Comitê de
Riscos de Investimentos, em 26/02/2026, às 15:25, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015 .

Documento assinado eletronicamente por Elvira Mariane Schulz, Membro do Comitê de Riscos de
Investimentos, em 26/02/2026, às 15:38, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art.
6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015 .

Documento assinado eletronicamente por Luis Marcio Couto Pacheco , Membro do Comitê de Riscos
de Investimentos, em 27/02/2026, às 15:23, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no
art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015 .

Documento assinado eletronicamente por Andrezza de Albuquerque Lima , Secretário(a) da
Reunião, em 27/02/2026, às 15:37, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, §
1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015 .

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.funpresp.com.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 0268585 e o
código CRC 4BB00A9C.

Referência: Caso responda este documento, indicar expressamente o Processo nº 03750.001003.000001/2026-21 SEI nº 0268585
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